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УДК 613.2/9.-057.875 

ПРОПОГАНДА ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

СЕРЕД СТУДЕНТІВ-ПЕРШОКУРСНИКІВ ХНМУ 

Сирова Г.О., Завада О.О., Петюніна В.М., Чаленко Н.М., Макаров В.О. 

Харківський національний медичний університет 

 

Ключові слова: виховна робота, здоровий спосіб життя, ВІЛ/СНІД-

інфекції 

Поширення синдрому набутого імунодефіциту (СНІД), вірусу 

імунодефіциту людини (ВІЛ) нині набуло глобального характеру і 

вважається на сьогодні одним із важливих соціально-значущих 

захворювань. В усіх розвинених країнах світу проводиться низка 

заходів виховного та пізнавального характеру з метою запобігання 

поширення  цієї хвороби. Особливо важливими є просвітні заходи, які 

спрямовані на попередження поширення хвороби серед молоді, 

зокрема студентської. 

Студентська молодь України – це генофонд нації, основа 

культурного, інтелектуального, фізично загартованого майбутнього 

країни. Важливим питанням на сьогодні постає проблема погіршення 

здоров’я молоді, причинами цього можна вважати поширення 

шкідливих звичок, недбале ставлення до гігієни тіла та нехтування 

культурою здоров’я, нераціональне харчування, а також багато інших 

факторів.  

Мета і завдання дослідження. Виходячи з вище зазначеного метою 

нашого дослідження стало орієнтування студентів-першокурсників 

Харківського національного медичного університету (ХНМУ) на 

здоровий спосіб життя (ЗСЖ). В роботі представлено напрямки 

виховної роботи кафедри медичної та біоорганічної хімії ХНМУ, які 

спрямовані на формування у студентів розуміння необхідності 

дотримання ЗСЖ вже з першого курсу. 

Матеріали і методи виконання.  Описовий аналіз та метод 

анкетування. 

Результати. Загальновизнаним є твердження щодо ЗСЖ, під цим 

словосполученням розуміють концепцію життєдіяльності людини, яка 

спрямована на поліпшення, а також збереження здоров'я за допомогою 

відповідного правильного харчування, раціональної фізичної 

підготовки, адекватного морального настрою і відмови від шкідливих 

звичок. Виходячи з цього формування у студентів фундаментальних 

цінностей, орієнтацій та світогляду щодо ЗСЖ є однією з основних 

задач виховної роботи, яка проводиться в закладах вищої освіти (ЗВО).  

Особливо важливо формування звичок ЗСЖ у студентів медиків, 

майбутніх лікарів, які орієнтовані в майбутньому на лікування людей, 

та пропаганду ЗСЖ серед населення. В рамках виховної роботи на 

кафедрі медичної та біоорганічної хімії ХНМУ регулярно проводяться 
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виховні заходи, які закликають студентів до здорового способу життя. 

Зокрема існує кабінет «За здоровий спосіб життя», в якому 

представлені плакати з пропагандою здорового способу життя, 

корисних звичок, поясненням шкоди, яку спричиняє нікотин та опіати 

на організм людини.  

Серед вітчизняних студентів-першокурсників всіх медичних та 

стоматологічного факультетів нами проводилось анкетування за 

згодою студентів на тему «ЗСЖ», в якому прийняли участь більше 200 

здобувачів освіти. 

Анкета включала 20 питань, в яких було освітлено не лише питання 

щодо здорового способу життя студентів, правил харчування, 

оптимальної ваги тіла та заняттям спортом, вона також розкрила 

проблему поширення паління, вживання алкоголю та пагубної дії 

наркоманії, а також ставлення їх до проблеми ВІЛ/СНІД-інфекції. 

На питання анкети «Чи є наркоманія однією з причин 

захворювання на СНІД?», майже 99,9% студентів відповіли «Так». На 

питання «Чи вражається при СНІДі імунна (захисна) система 

організму людини?» також 99,9% студентів-першокурсників відповіли 

«так». Цікавим є те, що на запитання «Які з перерахованих факторів 

ЗСЖ присутні у вашому способі життя» 80% опитаних студентів 

відповіли «Відмова від шкідливих звичок». Такі результати 

опитування свідчать про обізнаність студентів, щодо проблеми 

наркоманії та поширення ВІЛ/СНІД-інфекції. 

Висновки 

Аналізуючи дані анкет здобувачів вищої медичної освіти 1-го курсу 

ХНМУ, ми прийшли до висновку, що: 

1. Студенти-першокурсники, майбутні лікарі, мають правильне 

ставлення до здорового способу життя і до проблем ВІЛ/СНІД-

інфекції. 

2. Заходи, що проводяться на кафедрі медичної та біоорганічної 

хімії позитивно впливають на формування у студентів-першокурсників 

концепції ЗСЖ. 

3.  Питання профілактики венеричних, інфекційних хвороб та 

ВІЛ/СНІД-інфекції актуальні на сьогодні, тому вже з першого курсу 

доцільно проводити заходи, в яких пропагандується ЗСЖ. 

Аннотация. В работе представлены основные результаты 

воспитательной работы, которая проводится на кафедре медицинской 

и биоорганической химии Харьковского национального медицинского 

университета, с целью ориентирования студентов-первокурсников на 

здоровый образ жизни. 

Annotation. The article presents the main results of educational work 

carried out at the Department of Medical and Bioorganic Chemistry of 

Kharkiv National Medical University with the aim of orienting first-year 

students to a healthy lifestyle. 
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